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Umfrage	Besucher

413 87 0 326 21,1%
Insgesamt	
Besuche

Fertige
Antworten

Unvollendete
Antworten

Nur	gezeigt Insgesamt
Abschlussquote

Besuch	Historie	(10.	01.	2022	–	14.	06.	2022)
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Besuche	(413) Abgeschlossene	(87)

Besucher	total Besuchen	Quellen Durchschnittliche	Zeit	der
Fertigstellung

Nur	gezeigt	(78,9	%)
Abgeschlossene	(21,1	%)
Unvollständige	(0,0	%)

Direkter	Link	(100,0	%) 1-2	min.	(24,1	%)
2-5	min.	(51,7	%)
5-10	min.	(18,4	%)
10-30	min.	(5,7	%)
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Ergebnisse

1	Wie	gut	sind	Sie	über	den	Tourismus	in	Ihrer	Destination	informiert?
Einzelwahl	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	Überhaupt	nicht 2 2,3%

	Wenig 8 9,2%

	Genügend 43 49,4%

	Sehr	viel 34 39,1%

2	(2,3%)2	(2,3%)

8	(9,2%)8	(9,2%)

43	(49,4%)43	(49,4%)
34	(39,1%)34	(39,1%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…

2	Sind	Ihnen	die	Leistungen	der	+CARD	holiday	bekannt?
Einzelwahl	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	Ja 46 52,9%

	Nein 41 47,1%

46	(52,9%)46	(52,9%)
41	(47,1%)41	(47,1%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…
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3	Über	welche	tourismusrelevanten	Themen	würden	Sie	gerne	informiert	werden?
Mehrfachauswahl	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	Daten	und	Statistiken 14 16,1%

	Lokale	Veranstaltungen 53 60,9%

	Beschäftigungsmöglichkeiten 18 20,7%

	Lokale	Dienstleistungen	und	Attraktionen 43 49,4%

	Entwicklungsstrategien 32 36,8%

	Strategien	zum	Klimawandel 30 34,5%

	Keine	der	oben	genannten	Punkte 6 6,9%

14	(16,1%)14	(16,1%)

53	(60,9%)53	(60,9%)

18	(20,7%)18	(20,7%)

43	(49,4%)43	(49,4%)

32	(36,8%)32	(36,8%)

30	(34,5%)30	(34,5%)

6	(6,9%)6	(6,9%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…
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4	Wie	möchten	Sie	mit	dem	NLW	Tourismus	und	Marketing	in	Kontakt	treten?
Mehrfachauswahl	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	Zusendung	von	Informationsmaterial 22 25,3%

	An	Sitzungen	teilnehmen 22 25,3%

	Anregungen	über	das	Internet	senden 32 36,8%

	Informationen	von	Infobüros	anfordern 11 12,6%

	Ich	bin	nicht	interessiert 21 24,1%

22	(25,3%)22	(25,3%)

22	(25,3%)22	(25,3%)

32	(36,8%)32	(36,8%)

11	(12,6%)11	(12,6%)

21	(24,1%)21	(24,1%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…

5	Glauben	Sie,	dass	die	Auswirkungen	des	Tourismus	auf	das	Gebiet	hauptsächlich	…
sind:
Einzelwahl	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	Positiv 78 89,7%

	Negativ 9 10,3%

78	(89,7%)78	(89,7%)
9	(10,3%)9	(10,3%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…
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6	Die	folgenden	Aspekte	beziehen	sich	auf	die	Nachhaltigkeit	der	Destination.	Für
jeden	dieser	Aspekte	bitten	wir	Sie,	auf	einer	Skala	von	1	bis	4	anzugeben,	wie	sehr	Sie
zustimmen,	wobei	1	"ich	stimme	überhaupt	nicht	zu"	und	4	"ich	stimme	völlig	zu"
bedeutet.
Sternebewertung	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Anzahl	der	Sterne	3,3/	4

Antwort Antworten Verhä ltnis

	 	 	 	 	 3 3,4

	 	 	 	 	 10 11,5

	 	 	 	 	 29 33,3

	 	 	 	 	 45 51,7

3	(3,4%)3	(3,4%)

10	(11,5%)10	(11,5%)

29	(33,3%)29	(33,3%)
45	(51,7%)45	(51,7%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…
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3/4
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7	Ich	finde	die	Destination	sauber
Sternebewertung	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Anzahl	der	Sterne	3,2/	4

Antwort Antworten Verhä ltnis

	 	 	 	 	 6 6,9

	 	 	 	 	 10 11,5

	 	 	 	 	 29 33,3

	 	 	 	 	 42 48,3

6	(6,9%)6	(6,9%)

10	(11,5%)10	(11,5%)

29	(33,3%)29	(33,3%)
42	(48,3%)42	(48,3%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…

8	Ich	finde	die	Destination	sicher
Sternebewertung	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Anzahl	der	Sterne	3,7/	4

Antwort Antworten Verhä ltnis

	 	 	 	 	 5 5,7

	 	 	 	 	 0 0,0

	 	 	 	 	 11 12,6

	 	 	 	 	 71 81,6

5	(5,7%)5	(5,7%)

0%0%

11	(12,6%)11	(12,6%)
71	(81,6%)71	(81,6%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…

1/4

2/4

3/4

4/4
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2/4

3/4
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9	Ich	finde	die	Atmosphäre	der	Destination	attraktiv
Sternebewertung	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Anzahl	der	Sterne	3,3/	4

Antwort Antworten Verhä ltnis

	 	 	 	 	 7 8,0

	 	 	 	 	 8 9,2

	 	 	 	 	 24 27,6

	 	 	 	 	 48 55,2

7	(8,0%)7	(8,0%)

8	(9,2%)8	(9,2%)

24	(27,6%)24	(27,6%)
48	(55,2%)48	(55,2%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…

10	Die	Destination	ist	für	Menschen	mit	Behinderungen	zugänglich
Sternebewertung	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Anzahl	der	Sterne	2,6/	4

Antwort Antworten Verhä ltnis

	 	 	 	 	 10 11,5

	 	 	 	 	 25 28,7

	 	 	 	 	 38 43,7

	 	 	 	 	 14 16,1

10	(11,5%)10	(11,5%)

25	(28,7%)25	(28,7%)

38	(43,7%)38	(43,7%)
14	(16,1%)14	(16,1%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…
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3/4

4/4
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11	Die	Destination	bietet	angemessene	Räumlichkeiten	und	Dienstleistungen	für
Familien	mit	Kindern,	älteren	Menschen	und	Menschen	mit	einer	Behinderung
Sternebewertung	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Anzahl	der	Sterne	2,7/	4

Antwort Antworten Verhä ltnis

	 	 	 	 	 6 6,9

	 	 	 	 	 26 29,9

	 	 	 	 	 42 48,3

	 	 	 	 	 13 14,9

6	(6,9%)6	(6,9%)

26	(29,9%)26	(29,9%)

42	(48,3%)42	(48,3%)
13	(14,9%)13	(14,9%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…

12	Die	Destination	bietet	gut	organisierte	Touren	in	der	Umgebung
Sternebewertung	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Anzahl	der	Sterne	3,1/	4

Antwort Antworten Verhä ltnis

	 	 	 	 	 3 3,4

	 	 	 	 	 18 20,7

	 	 	 	 	 36 41,4

	 	 	 	 	 30 34,5

3	(3,4%)3	(3,4%)

18	(20,7%)18	(20,7%)

36	(41,4%)36	(41,4%)
30	(34,5%)30	(34,5%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…

1/4

2/4

3/4

4/4

1/4

2/4

3/4
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13	Die	Anzahl	der	Besucher	von	Kulturstätten	wird	angemessen	gehandhabt	(z.B.
Zugang	zu	historischen	Zentren,	Museen)
Sternebewertung	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Anzahl	der	Sterne	2,8/	4

Antwort Antworten Verhä ltnis

	 	 	 	 	 7 8,0

	 	 	 	 	 21 24,1

	 	 	 	 	 45 51,7

	 	 	 	 	 14 16,1

7	(8,0%)7	(8,0%)

21	(24,1%)21	(24,1%)

45	(51,7%)45	(51,7%)
14	(16,1%)14	(16,1%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…

14	Die	Kulturstätten	werden	gut	gepflegt
Sternebewertung	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Anzahl	der	Sterne	3,0/	4

Antwort Antworten Verhä ltnis

	 	 	 	 	 6 6,9

	 	 	 	 	 15 17,2

	 	 	 	 	 39 44,8

	 	 	 	 	 27 31,0

6	(6,9%)6	(6,9%)

15	(17,2%)15	(17,2%)

39	(44,8%)39	(44,8%)
27	(31,0%)27	(31,0%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…
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15	Lokale	Traditionen	werden	gut	gefördert
Sternebewertung	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Anzahl	der	Sterne	3,0/	4

Antwort Antworten Verhä ltnis

	 	 	 	 	 4 4,6

	 	 	 	 	 20 23,0

	 	 	 	 	 35 40,2

	 	 	 	 	 28 32,2

4	(4,6%)4	(4,6%)

20	(23,0%)20	(23,0%)

35	(40,2%)35	(40,2%)
28	(32,2%)28	(32,2%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…

16	Besucher	verhalten	sich	respektvoll	gegenüber	der	lokalen	Bevölkerung
Sternebewertung	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Anzahl	der	Sterne	3,0/	4

Antwort Antworten Verhä ltnis

	 	 	 	 	 4 4,6

	 	 	 	 	 17 19,5

	 	 	 	 	 44 50,6

	 	 	 	 	 22 25,3

4	(4,6%)4	(4,6%)

17	(19,5%)17	(19,5%)

44	(50,6%)44	(50,6%)
22	(25,3%)22	(25,3%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…
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17	Lokale	Produkte	sind	auf	den	Speisekarten	der	Restaurants	präsent
Sternebewertung	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Anzahl	der	Sterne	3,1/	4

Antwort Antworten Verhä ltnis

	 	 	 	 	 7 8,0

	 	 	 	 	 11 12,6

	 	 	 	 	 33 37,9

	 	 	 	 	 36 41,4

7	(8,0%)7	(8,0%)

11	(12,6%)11	(12,6%)

33	(37,9%)33	(37,9%)
36	(41,4%)36	(41,4%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…

18	Die	Anzahl	der	Besucher	in	Naturgebieten	wird	angemessen	verwaltet	(z.B.	Seen,
Wanderwege	und	Berggipfel)
Sternebewertung	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Anzahl	der	Sterne	2,9/	4

Antwort Antworten Verhä ltnis

	 	 	 	 	 10 11,5

	 	 	 	 	 15 17,2

	 	 	 	 	 34 39,1

	 	 	 	 	 28 32,2

10	(11,5%)10	(11,5%)

15	(17,2%)15	(17,2%)

34	(39,1%)34	(39,1%)
28	(32,2%)28	(32,2%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…
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2/4

3/4

4/4

1/4

2/4

3/4

4/4



NLW	Tourismus	Marketing	GmbH	:	Wir	arbeiten	daran,	die 	nachhaltigste 	Region	Österre ichs	zu  
werden	Fragebogen	für	Einheim ische

14

19	Die	Naturschutzgebiete	sind	gut	gepflegt
Sternebewertung	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Anzahl	der	Sterne	3,1/	4

Antwort Antworten Verhä ltnis

	 	 	 	 	 4 4,6

	 	 	 	 	 11 12,6

	 	 	 	 	 42 48,3

	 	 	 	 	 30 34,5

4	(4,6%)4	(4,6%)

11	(12,6%)11	(12,6%)

42	(48,3%)42	(48,3%)
30	(34,5%)30	(34,5%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…

20	Es	ist	einfach,	sich	in	der	Destination	mit	öffentlichen	Verkehrsmitteln
fortzubewegen
Sternebewertung	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Anzahl	der	Sterne	2,3/	4

Antwort Antworten Verhä ltnis

	 	 	 	 	 26 29,9

	 	 	 	 	 25 28,7

	 	 	 	 	 17 19,5

	 	 	 	 	 19 21,8

26	(29,9%)26	(29,9%)

25	(28,7%)25	(28,7%)

17	(19,5%)17	(19,5%)
19	(21,8%)19	(21,8%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…
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21	Man	kann	sich	gut	zu	Fuß	oder	mit	dem	Fahrrad	fortbewegen
Sternebewertung	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Anzahl	der	Sterne	3,1/	4

Antwort Antworten Verhä ltnis

	 	 	 	 	 7 8,0

	 	 	 	 	 19 21,8

	 	 	 	 	 23 26,4

	 	 	 	 	 38 43,7

7	(8,0%)7	(8,0%)

19	(21,8%)19	(21,8%)

23	(26,4%)23	(26,4%)
38	(43,7%)38	(43,7%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…

22	Der	Verkehr	ist	in	der	Hauptreisezeit	überschaubar
Sternebewertung	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Anzahl	der	Sterne	2,6/	4

Antwort Antworten Verhä ltnis

	 	 	 	 	 9 10,3

	 	 	 	 	 34 39,1

	 	 	 	 	 29 33,3

	 	 	 	 	 15 17,2

9	(10,3%)9	(10,3%)

34	(39,1%)34	(39,1%)

29	(33,3%)29	(33,3%)
15	(17,2%)15	(17,2%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…
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23	Der	Verkehr	ist	in	der	touristischen	Nebensaison	überschaubar
Sternebewertung	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Anzahl	der	Sterne	3,3/	4

Antwort Antworten Verhä ltnis

	 	 	 	 	 4 4,6

	 	 	 	 	 8 9,2

	 	 	 	 	 34 39,1

	 	 	 	 	 41 47,1

4	(4,6%)4	(4,6%)

8	(9,2%)8	(9,2%)

34	(39,1%)34	(39,1%)
41	(47,1%)41	(47,1%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…

24	Müllentsorgungs-	und	Recyclingplätze	sind	leicht	zugänglich	und	sauber
Sternebewertung	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Anzahl	der	Sterne	2,8/	4

Antwort Antworten Verhä ltnis

	 	 	 	 	 13 14,9

	 	 	 	 	 16 18,4

	 	 	 	 	 37 42,5

	 	 	 	 	 21 24,1

13	(14,9%)13	(14,9%)

16	(18,4%)16	(18,4%)

37	(42,5%)37	(42,5%)
21	(24,1%)21	(24,1%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…
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1/4

2/4

3/4

4/4
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25	Straßenlärm	ist	kein	Thema
Sternebewertung	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Anzahl	der	Sterne	3,0/	4

Antwort Antworten Verhä ltnis

	 	 	 	 	 7 8,0

	 	 	 	 	 16 18,4

	 	 	 	 	 36 41,4

	 	 	 	 	 28 32,2

7	(8,0%)7	(8,0%)

16	(18,4%)16	(18,4%)

36	(41,4%)36	(41,4%)
28	(32,2%)28	(32,2%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…

26	Themen	des	Klimawandels	werden	im	Tourismusangebot	berücksichtigt
Sternebewertung	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Anzahl	der	Sterne	2,7/	4

Antwort Antworten Verhä ltnis

	 	 	 	 	 10 11,5

	 	 	 	 	 26 29,9

	 	 	 	 	 35 40,2

	 	 	 	 	 16 18,4

10	(11,5%)10	(11,5%)

26	(29,9%)26	(29,9%)

35	(40,2%)35	(40,2%)
16	(18,4%)16	(18,4%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…

1/4

2/4

3/4

4/4

1/4

2/4

3/4

4/4
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27	Wie	beurteilen	Sie	generell	das	Engagement	der	Destination	für	Nachhaltigkeit?
Sternebewertung	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Anzahl	der	Sterne	2,8/	4

Antwort Antworten Verhä ltnis

	 	 	 	 	 11 12,6

	 	 	 	 	 18 20,7

	 	 	 	 	 36 41,4

	 	 	 	 	 22 25,3

11	(12,6%)11	(12,6%)

18	(20,7%)18	(20,7%)

36	(41,4%)36	(41,4%)
22	(25,3%)22	(25,3%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…

28	Sind	Sie	damit	zufrieden,	wie	der	Tourismus	in	der	Destination	derzeit	gemanagt
wird?
Sternebewertung	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Anzahl	der	Sterne	2,9/	4

Antwort Antworten Verhä ltnis

	 	 	 	 	 8 9,2

	 	 	 	 	 17 19,5

	 	 	 	 	 41 47,1

	 	 	 	 	 21 24,1

8	(9,2%)8	(9,2%)

17	(19,5%)17	(19,5%)

41	(47,1%)41	(47,1%)
21	(24,1%)21	(24,1%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…

1/4

2/4

3/4

4/4

1/4

2/4

3/4

4/4
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29	Welche	Aspekte	müssen	Ihrer	Meinung	nach	verbessert	werden?
Mehrfachauswahl	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	Werbung	und	Kommunikation 23 26,4%

	Lokale	Attraktionen 43 49,4%

	Gastfreundschaft	und	Unterkunft 14 16,1%

	Ausbildung	des	Personals 23 26,4%

	Integration	des	Tourismus	mit	anderen	lokalen	Sektoren 50 57,5%

	Kommunikation	und	Einbeziehung	der	Anwohner 41 47,1%

23	(26,4%)23	(26,4%)

43	(49,4%)43	(49,4%)

14	(16,1%)14	(16,1%)

23	(26,4%)23	(26,4%)

50	(57,5%)50	(57,5%)

41	(47,1%)41	(47,1%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…

30	Wären	Sie	bereit,	gut	konzipierte	Projekte	zu	unterstützen,	die	das	Management
und	die	Erhaltung	von	Kultur-	und	Naturgütern	in	der	Destination	fördern?
Einzelwahl	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	Ja,	finanziell 9 10,3%

	Ja,	in	Sachleistungen,	durch	ehrenamtliche	Arbeit 51 58,6%

	Nein,	ich	bin	nicht	interessiert 27 31,0%

9	(10,3%)9	(10,3%)
51	(58,6%)51	(58,6%)

27	(31,0%)27	(31,0%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…



NLW	Tourismus	Marketing	GmbH	:	Wir	arbeiten	daran,	die 	nachhaltigste 	Region	Österre ichs	zu  
werden	Fragebogen	für	Einheim ische

20

31	Bitte	geben	Sie	den	Namen	Ihres	Wohnortes	an:
Text	Frage	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

	Abc
	Birnbaum
	(4x)	Dellach
	Dellach/Gail
	Egg
	Egg
	Förolach
	Gatschach	Weissensee
	Grafendorf
	Grafendorf
	Greifenburg
	hermagor
	(19x)	Hermagor
	(4x)	Hermagor
	Hermagor-Presseggersee
	(2x)	Kirchbach
	Klagenfurt
	Kötschach
	Kötschach-Mauthen
	(2x)	Kötschach-Mauthen
	Kreuth
	Kühwegboden
	(2x)	Lassendorf
	Lesachtal
	Lesachtal
	Liesing
	Liesing
	Mauthen
	Mauthen
	Moosburg
	Möschach
	Nassfeld
	Nassfeld
	Obergottesfeld
	Oberösterreich
	Obervellach
	Presseggen
	Pressegger	See
	Schimanberg
	St.Daniel
	Steyr
	Stockenboi
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	St.Stefan
	Techendorf
	Traun
	(2x)	Tröpolach
	(2x)	Tröpolach
	Weißbriach
	(4x)	Weissensee
	Weissensee
	Wernberg
	Wittenig
	Würmlach
	Ziebl
	43000	Bjelovar,	Croatia

32	Wie	lange	leben	Sie	schon	in	der	Destination	Nassfeld-Lesachtal-Weissensee?
Einzelwahl	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	Weniger	als	10	Jahre 13 14,9%

	Zwischen	10	und	25	Jahren 7 8,0%

	Zwischen	25	und	50	Jahren 21 24,1%

	Ich	habe	schon	immer	hier	gewohnt 46 52,9%

13	(14,9%)13	(14,9%)

7	(8,0%)7	(8,0%)

21	(24,1%)21	(24,1%)
46	(52,9%)46	(52,9%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…
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33	Geschlecht
Einzelwahl	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	Männlich 35 40,2%

	Weiblich 48 55,2%

	Ich	ziehe	es	vor,	es	nicht	zu	spezifizieren 4 4,6%

35	(40,2%)35	(40,2%)
48	(55,2%)48	(55,2%)

4	(4,6%)4	(4,6%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…

34	Alter	(Jahre)
Text	Frage	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

	Die	Region	bzw.	die	Gemeinde	besitz	kein	Konzept	zum	Schutz	unserer	Heimat.	Es	gibt	nichtmal	einen	Naturschutzbeauftragten	im	Gemeinderat.	Die
Gemeinde	trifft	Entscheidung	zu	Gunsten	von	Investoren,	die	Einheimischen	Bevölkerung	wird	benachteiligt	und	ausgenutzt.	Die	spanne	zwischen
Lebenskosten	und	Löhnen	wird	immer	Größer.	Einheimischen	können	es	sich	bald	nicht	mehr	leisten	hier	zu	leben.	Privatvermieter	werden	bald	kein
Auskommen	mehr	haben.	Ein	Umdenken	ist	dringend	notwendig!!!!!!

	12
	13
	14
	15
	17
	19
	24
	(3x)	25
	(3x)	26
	27
	(3x)	28
	(4x)	29
	(4x)	30
	30-50
	31
	(4x)	32
	(2x)	33
	34
	35
	(2x)	36
	37
	(5x)	38
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	39
	(3x)	40
	(2x)	41
	(4x)	42
	43
	(2x)	44
	(4x)	45
	46
	47
	(2x)	48
	49
	(4x)	50
	51
	52
	53
	(4x)	55
	57
	(2x)	59
	(2x)	60
	(3x)	61
	63
	68

35	Ausbildungstitel:
Mehrfachauswahl	,	geantwortet	87	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	Pflichtschule,	Lehre	oder	weniger 23 26,4%

	Matura 38 43,7%

	Universitätsabschluss 24 27,6%

	Master	und/oder	Phd 6 6,9%

23	(26,4%)23	(26,4%)

38	(43,7%)38	(43,7%)

24	(27,6%)24	(27,6%)
6	(6,9%)6	(6,9%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…
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Umfrage-Einstellungen

Erlaube	mehrere	Einsendungen?

Zurückkehren	zur	vorherigen	Fragen	erlauben?

Frage-Nummern	anzeigen?

E-Mail-Benachrichtigung	bei	beantworteten	Umfrage?

Passwortschutz?

IP-Beschränkung?
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Anhang:	Umfrage

NLW	Tourismus	Marketing	GmbH	:	Wir	arbeiten	daran,	die	nachhaltigste	Region
Österreichs	zu	werden	Fragebogen	für	Einheimische

Guten	Tag,

bitte	widmen	Sie	dieser	Umfrage	ein	paar	Minuten	Ihrer	Zeit.

Mit	diesem	 Fragebogen	wollen	wir	die	 Meinung	unserer	 Einheimischen	 zur	 Nachhaltigkeit	 des	 touristischen	 Angebotes	 in	der	 Region	 Nassfeld,
Lesachtal	 und	 Weissensee	 in	 Kärnten	 erheben.	 Dabei	 sollen	 nicht	 nur	 Umweltaspekte,	 sondern	 auch	 Management,	 sozioökonomische	 und
kulturelle	Aspekte	berücksichtigt	werden.	Danke,	dass	Sie	mithelfen,	unsere	Destination	zu	verbessern!

Das	 Ausfüllen	des	 Fragebogens	dauert	 ca.	5	Minuten.	Wir	bitten	 Sie,	den	gesamten	 Fragebogen	auszufüllen.	 Der	 Fragebogen	 ist	 individuell	und
anonym.	Die	 Informationen	werden	in	gesammelter	Form	mit	höchster	Vertraulichkeit	verarbeitet,	in	Übereinstimmung	mit	der	EU-Verordnung
679/2016	(GDPR)

1	Wie	gut	sind	Sie	über	den	Tourismus	in	Ihrer	Destination	informiert?
Fragesupport:	Wählen	Sie	eine	Antwort

Überhaupt	nicht Wenig Genügend Sehr	viel

2	Sind	Ihnen	die	Leistungen	der	+CARD	holiday	bekannt?
Fragesupport:	Wählen	Sie	eine	Antwort

Ja Nein

3	Über	welche	tourismusrelevanten	Themen	würden	Sie	gerne	informiert	werden?
Fragesupport:	Wählen	Sie	eine	oder	mehr	Antworten

Daten	und	Statistiken Lokale
Veranstaltungen

Beschäftigungsmöglichkeiten Lokale	Dienstleistungen	und
Attraktionen

Entwicklungsstrategien Strategien	zum
Klimawandel

Keine	der	oben	genannten
Punkte
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4	Wie	möchten	Sie	mit	dem	NLW	Tourismus	und	Marketing	in	Kontakt	treten?
Fragesupport:	Wählen	Sie	eine	oder	mehr	Antworten

Zusendung	von
Informationsmaterial

An	Sitzungen
teilnehmen

Anregungen	über	das
Internet	senden

Informationen	von	Infobüros
anfordern

Ich	bin	nicht	interessiert

5	Glauben	Sie,	dass	die	Auswirkungen	des	Tourismus	auf	das	Gebiet	hauptsächlich	…	sind:
Fragesupport:	Wählen	Sie	eine	Antwort

Positiv Negativ

6	Die	folgenden	Aspekte	beziehen	sich	auf	die	Nachhaltigkeit	der	Destination.	Für	jeden	dieser
Aspekte	bitten	wir	Sie,	auf	einer	Skala	von	1	bis	4	anzugeben,	wie	sehr	Sie	zustimmen,	wobei	1
"ich	stimme	überhaupt	nicht	zu"	und	4	"ich	stimme	völlig	zu"	bedeutet.
Fragesupport:	Ich	finde	die	Tourismusinformationen	nützlich

/ 4

7	Ich	finde	die	Destination	sauber

/ 4

8	Ich	finde	die	Destination	sicher

/ 4

9	Ich	finde	die	Atmosphäre	der	Destination	attraktiv

/ 4

10	Die	Destination	ist	für	Menschen	mit	Behinderungen	zugänglich

/ 4
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11	Die	Destination	bietet	angemessene	Räumlichkeiten	und	Dienstleistungen	für	Familien	mit
Kindern,	älteren	Menschen	und	Menschen	mit	einer	Behinderung

/ 4

12	Die	Destination	bietet	gut	organisierte	Touren	in	der	Umgebung

/ 4

13	Die	Anzahl	der	Besucher	von	Kulturstätten	wird	angemessen	gehandhabt	(z.B.	Zugang	zu
historischen	Zentren,	Museen)

/ 4

14	Die	Kulturstätten	werden	gut	gepflegt

/ 4

15	Lokale	Traditionen	werden	gut	gefördert

/ 4

16	Besucher	verhalten	sich	respektvoll	gegenüber	der	lokalen	Bevölkerung

/ 4

17	Lokale	Produkte	sind	auf	den	Speisekarten	der	Restaurants	präsent

/ 4

18	Die	Anzahl	der	Besucher	in	Naturgebieten	wird	angemessen	verwaltet	(z.B.	Seen,
Wanderwege	und	Berggipfel)

/ 4
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19	Die	Naturschutzgebiete	sind	gut	gepflegt

/ 4

20	Es	ist	einfach,	sich	in	der	Destination	mit	öffentlichen	Verkehrsmitteln	fortzubewegen

/ 4

21	Man	kann	sich	gut	zu	Fuß	oder	mit	dem	Fahrrad	fortbewegen

/ 4

22	Der	Verkehr	ist	in	der	Hauptreisezeit	überschaubar

/ 4

23	Der	Verkehr	ist	in	der	touristischen	Nebensaison	überschaubar

/ 4

24	Müllentsorgungs-	und	Recyclingplätze	sind	leicht	zugänglich	und	sauber

/ 4

25	Straßenlärm	ist	kein	Thema

/ 4

26	Themen	des	Klimawandels	werden	im	Tourismusangebot	berücksichtigt

/ 4

27	Wie	beurteilen	Sie	generell	das	Engagement	der	Destination	für	Nachhaltigkeit?

/ 4
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28	Sind	Sie	damit	zufrieden,	wie	der	Tourismus	in	der	Destination	derzeit	gemanagt	wird?

/ 4

29	Welche	Aspekte	müssen	Ihrer	Meinung	nach	verbessert	werden?
Fragesupport:	Wählen	Sie	eine	oder	mehr	Antworten

Werbung	und	Kommunikation Lokale	Attraktionen Gastfreundschaft	und
Unterkunft

Ausbildung	des
Personals

Integration	des	Tourismus	mit
anderen	lokalen	Sektoren

Kommunikation	und
Einbeziehung	der	Anwohner

30	Wären	Sie	bereit,	gut	konzipierte	Projekte	zu	unterstützen,	die	das	Management	und	die
Erhaltung	von	Kultur-	und	Naturgütern	in	der	Destination	fördern?
Fragesupport:	Wählen	Sie	eine	Antwort

Ja,	finanziell Ja,	in	Sachleistungen,	durch	ehrenamtliche	Arbeit Nein,	ich	bin	nicht	interessiert

31	Bitte	geben	Sie	den	Namen	Ihres	Wohnortes	an:

32	Wie	lange	leben	Sie	schon	in	der	Destination	Nassfeld-Lesachtal-Weissensee?
Fragesupport:	Wählen	Sie	eine	Antwort

Weniger	als	10
Jahre

Zwischen	10	und	25
Jahren

Zwischen	25	und	50
Jahren

Ich	habe	schon	immer	hier
gewohnt

33	Geschlecht
Fragesupport:	Wählen	Sie	eine	Antwort

Männlich Weiblich Ich	ziehe	es	vor,	es	nicht	zu	spezifizieren
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34	Alter	(Jahre)

35	Ausbildungstitel:
Fragesupport:	Wählen	Sie	eine	oder	mehr	Antworten

Pflichtschule,	Lehre	oder	weniger Matura Universitätsabschluss Master	und/oder	Phd

Vielen	Dank	für	Ihre	Zeit!	Wenn	Sie	über	die	Destination	informiert	werden	möchten,	melden	Sie	sich	bitte	für	unseren	Newsletter	an.

https://www.nassfeld.at/de/Newsletter/

	

Dieser	 Fragebogen	wurde	 im	Rahmen	des	 Interreg	 Italia	-	Österreich	 Programms	durch	das	 Projekt	"WoM365	-365	days	-	World	of	Mountains"
entwickelt


